



A Legjobb Önkormányzati  
Gyakorlatok Programja

## PÁLYÁZATI FORMANYOMTATVÁNY

### Legjobb Önkormányzati Gyakorlatok 2024

#### 1. Pályázati témakör:

**Bűnmegelőzési, közbiztonsági jó önkormányzati gyakorlatok – Kiemelt témánk a gyermekvédelem és/vagy online csalások megelőzése**

#### 2. A település neve: Alsómocsolád **Lakosságszám: 289 fő**

**Vármegye:** Baranya **Polgármester neve:** Dicső László

**Polgármester e-mail címe:** mocsolad@t-online.hu

**Polgármester telefonszáma (lehetőleg mobil):** +36-30/916-4231

**Önkormányzat központi e-mail címe és/vagy polgármester titkárságának e-mail címe:**  
onkormanyzat@alsomocsolad.hu

**Önkormányzat telefonszáma):** +36-72/451-748

**Adóerőképeség a 2023. évben:** 402.014 Ft/fő

**Önkormányzat költségvetési főösszege 2023:** 752.706 eFt

**Önkormányzat költségvetési főösszege 2024:** 772.914 eFt

**Jelen önkormányzati gyakorlat (projekt) teljes költségvetése éves szinten:** 10.000 eFt.

**Közvetlen kedvezményezettek (akár becsült) száma (akiknek kimutathatóan segítséget nyújtott bármely szempontból ez a jó gyakorlat):** 1.700 fő.

**Közvetett kedvezményezettek becsült száma:** 5.000 fő.

#### 3. A település bemutatása (elsősorban a téma szempontjából releváns alapinformációk):

Alsómocsolád Baranya vármegyében, a Komlói Rendőrkapitányság illetékességi területén - a komplex fejlesztésekkel megcélzott Hegyháti Járásban - fekvő 289 fős zsáktelepülés.

A község összközművesített, falusias jellegű, családi házas beépítettségű. A településen működik Idősek Otthona, Egészségház, Művelődési ház, Könyvtár, Turisztikai Központ.

A térség, így településünk legnagyobb problémája a folyamatosan csökkenő lakosságlélekszám, az itt élők elöregedése, a fiatalok elvándorlása, emiatt az elhagyott vagy üres ingatlanok megszorodása, azok elértéktelenedése.

Alsómocsolád csak akkor tudja népességét megtartani, vidéken letelepedni vágyó családokat ide vonzani, ha az alapokat jelentő lakhatás, munkahely és befogadó közösség meglétén túl, garantálni tudja a település, tágabb kitekintésben az Észak-hegyháti térség közbiztonságát.

(max. 100 szó)

#### 4. A jó gyakorlat elnevezése

Élhető Észak-Hegyhát – együtt a biztonságos térségért bűnmegelőzési mintaprogram

#### 5. Adjon rövid összefoglalót a jó gyakorlatról!

Kérjük, vegye figyelembe, hogy amennyiben pályázatuk a döntőbe kerül, ezt a rövid leírást a pályázatot kiírók sajtócélokra is felhasználhatják.

Az Élhető Észak-Hegyhát - együtt a biztonságos térségért, a Nemzeti Bűnmegelőzési Tanács támogatásával, széleskörű partnerségben megvalósult, a térség négy településének lakosságát megcélzó, komplex, a térség bűnmegelőzési stratégiáján alapuló, közösségi tervezés módszertanával megalkotott innovatív program.

Célja az alsómocsoládi, mágocsi, mekényesi és nagyhajmási állampolgárok biztonságérzetének minőségi javítása, tudásbázisuk bővítése, a bűnalkalmak csökkentése, a bűnözést előidéző okok hatásának mérséklése és a sértetté válás megelőzése volt preventív biztonságkezelési szemléletben.

A 2023-2024-ben megvalósuló program kidolgozása során arra törekedtünk, hogy minden korosztály számára biztosítottak legyenek olyan hasznos időtöltési lehetőségek, edukációs alkalmak, amelyek hatására nő a cselekvőképességük, folyamatosan releváns információkhoz jutnak saját, családjuk, kisközösségeik biztonságának fokozása érdekében.

A program 1.700 fő aktív részvételével valósult meg, rendkívül népszerűek voltak többek között a Senior Akadémia, a Közbiztonsági Teaház, a Szülők Akadémiája, a Biztonságos élet kisdud nyelven, a Mikrotérségi Családi Nap és a Jövőteremtő Család Mikrorendezvények eseményei, amelyek a közösségi értékrend megerősítésén túl széleskörű információt nyújtottak a hagyományos offline és az egyre nagyobb teret hódító online bűncselekményekről és megelőzésükről, korosztály specifikus módszerekkel.

A megvalósításban partnerünk volt a Nemzeti Bűnmegelőzési Tanács és a Baranya Vármegyei Bűnmegelőzési Tanács.

Mi, észak-hegyhátiak hisszük és valljuk, hogy a térség közbiztonságának, bűnmegelőzési tevékenységének ügye minden itt élő, tudatos, cselekvő állampolgár ügye, a mi KÖZÖS ÜGYÜNK!

(max. 200 szó)

#### 6. Felhasználtak-e európai uniós vagy egyéb pályázati forrásokat, támogatásokat a jó gyakorlat megvalósításában?

Nem

Igen x, a benyújtott projektjavaslat azonosító száma: **BM-22-E-0032**

(Kérjük x-szel jelölni a fenti felsorolásból)



7. **A jó gyakorlat szakmai felelőse és a pályázati kapcsolattartással megbízott személy adatai (ide, és a vezető e-mail címére fogunk küldeni minden értesítést. Kérjük, akár több e-mail címet is adjanak itt meg a felelős kollégákhoz; elkerülendő, hogy esetlegesen technikai hibák miatt fontos információ nem jut el Önökhöz a pályázattal kapcsolatban tőlünk.):**

Név és az önkormányzatnál betöltött pozíció:	Balogh Anikó bűnmegelőzési koordinátor
Postai cím:	7345 Alsómocsolád, Rákóczi utca 21.
Telefon:	-
Mobiltelefonszám	+36-30/411-5394
E-mail cím:	balogh.aniko@alsomocsolad.hu

## INFORMÁCIÓK A JÓ GYAKORLATRÓL

### 7. A település legfőbb problémái

Hivatkozzon hivatalos dokumentumokra, amennyiben az szükséges.

Az Észak-hegyháti térség, így településünk legnagyobb problémája a folyamatosan csökkenő lakosságlélekszám, az itt élők elöregedése, a fiatalok jobb megélhetés reményében történő elvándorlása és emiatt az elhagyott vagy üres ingatlanok megszorodása, továbbá azok elértéktelenedése. Problémát jelent továbbá az iskolázatlan lakosság magas aránya, amely szintén közbiztonsági kockázat. Ennek kezelésére, valamint megszüntetésére már több program és pályázat is elindult a térségben.

A mikrotérség települései egy körzeti megbízotthoz tartoznak. A térségben ugyan alacsony a lakosság lélekszámához képest a bűnesetek száma, de a relatív biztonságérzet, a bűnmegelőzés, közbiztonság fontos az itt élők számára, amelynek megteremtése érdekében a folyamatos rendőri jelenlét hiányában, más eszközökhöz kell fordulni.

(max. 100 szó)

### 8. A probléma leírása, amelyre a jó gyakorlat megoldást nyújt

Írja le az okokat, összefüggéseket, amelyre a jó gyakorlattal választ kívántak adni, megnevezve a célcsoportokat, a módszereket, időzítést is.

A térség közbiztonságát elsősorban a lakosság anyagi helyzete, műveltségi szintje és morális állapota határozza meg. Az anyagi javak korlátozottsága magában hordozza a bűncselekmények elkövetésének veszélyét, a bűncselekmények túlnyomó részét anyagi haszonszerzés motiválja.

A közbiztonság infrastrukturális tényező is, amely befolyásolja a beruházási szándékot, az állampolgárok mindennapjait, hangulatát, a letelepedési kedvet.

Országos viszonylatban – így térségünkben is – az elmúlt években a bűnözés minőségileg új formái jelentek meg. A társadalomban található jelentős feszültségekre utal a vélt probléma megoldásaként jelentkező élethelyzetek által motivált bűncselekmények elkövetése. Ennek egyik jellemzője az élet, a testi épség elértéktelenedése, a konfliktusok erőszakos megoldásának terjedése, amely egyre jellemzőbb a személy elleni, a család, az ifjúság és a nemi erkölcs elleni, illetve a vagyon elleni bűncselekmények körében. Másrészt teret hódítanak az online bűncselekmények, amelyek módszertana agilis fejlődési trendeket mutat, szükségessé téve a széleskörű, minden korosztályra kiterjedő edukációt, az itt élők aktív és felelős együttműködését.

A problémák kezelése, a bűncselekmények megelőzése csak helyi összefogással lehetséges. A bűnözés mérséklése az önkormányzatok, intézmények, civil szervezetek, a lakosság és a rendőrség közös feladata.

Ezért törekedtünk arra, hogy 2023-2024-ben megvalósuló programunk minden korosztály számára nyújtson hasznos időtöltési lehetőségeket, edukációs alkalmakat, amelyek hatására nő a résztvevők cselekvőképessége, folyamatosan releváns információkhoz jutnak saját, családjuk, kisközösségeik biztonságának fokozása érdekében.

(max. 200 szó)



## 9. A jó gyakorlat bevezetésének céljai

Mit kívántak elérni a jó gyakorlat bevezetésével? Ki a jó gyakorlat célcsoportja?

A program célja az állampolgárok biztonságérzetének minőségi javítása, tudásbázisuk bővítése, a bűnalkalmak csökkentése, a bűnözést előidéző okok hatásának mérséklése és a sértetté válás megelőzése volt preventív biztonságkezelési szemléletben.

Programunk elsődleges célcsoportját a térségi önkormányzatok és azok intézményei, az óvodás- és iskoláskorú gyermekek és pedagógusai, a polgárőr egyesületek tagjai, a bevonásra kerülő állampolgárok alkották, akik magas szintű cselekvőképességük birtokában ismereteiket bővítették, új tudásokat és módszereket sajátítottak el, amelyeket összehangoltan kamatoztathatnak a térség közbiztonságának megteremtése/megőrzése érdekében.

Másodlagos célcsoportunk a térség lakossága volt, akik az újítás hatására egyrészt nagy számban aktivizálódtak, másrészt folyamatosan releváns információkhoz jutottak a saját, családjuk, kisközösségeik biztonságának fokozása érdekében.

(max. 100 szó)

## 10. A jó gyakorlat kezdeményezése és előkészítése

Ki kezdeményezte a probléma megoldását (önkormányzat, állampolgárok, civil szervezet, gazdasági társaság stb.)? Ki tervezte meg a jó gyakorlatot, és milyen lépésekkel tervezték annak végrehajtását (stratégiaalkotás, akcióterv, projektjavaslat stb.)? A jó gyakorlat az önkormányzat általános stratégiájának része vagy speciális stratégiát alkotott erre a célra? Miért e kezdeményezés mellett döntöttek? Mikor kezdték és mennyi ideig tartott az előkészítés?

A program előkészítése folyamatként értelmezhető.

A közbiztonság megteremtése és a bűnmegelőzés területén Alsómocsolád Község Önkormányzatának az Alsómocsoládi Polgárőr Egyesület az elsősorú partnere. Az összehangolt működés érdekében 2014-ben társadalmi tervezésre alapozva, 4 hónapos előkészítő munkával az Önkormányzat bűnmegelőzési stratégiát, az Egyesület szakmai programot alkotott, amelyek tartalmazták a bűnmegelőzésre, a biztonságos környezet megteremtésére, közösségi kapcsolatok kiépítésére irányuló cselekvési tervet.

Önkormányzatunk kezdeményezésére 2014-ben alakult meg az Észak-Hegyháti Mikrotérségi Unió Alsómocsolád, Bikal, Mágocs, Mekényes, Nagyhajmás önkormányzatainak, vállalkozóinak, civil szervezeteinek összefogásából. Célja az érintett települések szinergikus fejlődését lehetővé tevő közös fejlesztési programok megfogalmazása a térség gazdasági és társadalmi élhetőségének javításáért, a népesség megtartásáért, a gazdasági fellendülésért.

Önkormányzatunk a térségi együttműködés jegyében 2018-ban, 6 hónapos előkészítő munkával, a társadalmi tervezés módszertanával – fórumok, mélyinterjúk, elemzések stb. – a Lépés-Váltás az Észak Hegyháti Mikrotérségben EFOP-1.5.3-16-2017-00070 program keretein belül elkészítette a mikrotérségi bűnmegelőzési stratégiát Élhető Észak-Hegyhát címmel (1. számú melléklet). A térségi stratégiában kiemelt célterület a gyermek- és fiatalok bűnözés csökkentése, a településbiztonság javítása, a közösségi és személyi tulajdon védelme, az áldozattá válás megelőzése, a családon belüli erőszak csökkentése, a bűnisméltás megelőzése és az összehangolt kommunikáció.

Az Élhető Észak-Hegyhát – együtt a biztonságos térségért bűnmegelőzési mintaprogram ezen stratégia megvalósításának eleme. Kidolgozására a 2022 októberében megvalósult, a Nemzeti Bűnmegelőzési Tanács által biztosított helyi bűnmegelőzési stratégia kidolgozását előkészítő workshop keretei között került sor, a térség önkormányzatainak, intézményeinek, civil szervezeteinek aktív részvételével, amelyet követően támogató mentorálás segítette munkánkat a megálmodott program elemeinek finomra hangolása céljából.



A mentorálás 2023 áprilisáig, a Belügyminisztérium és a Nemzeti Bűnmegelőzési Tanács számára, a megvalósításhoz szükséges forrás biztosítására irányuló egyedi kérelem benyújtásáig tartott.

A 2023. május 01. - 2024. augusztus 31. között megvalósított program végrehajtását bűnmegelőzési koordinátor segítette, a megvalósításban jelentős szerepet vállaltak az önkormányzatok, az intézmények – *kiemelten a Mágocsi Szociális Gondozási Központ család- és gyermekjóléti szolgálat szolgáltatását biztosító munkatársak* –, a civil szervezetek, a polgárőrök és a cselekvő állampolgárok.

(max. 300 szó)

### 11. Ki menedzselte a jó gyakorlat kialakítását és végrehajtását?

Felmerült-e valamilyen probléma, és ha igen, melyek voltak azok, és hogyan oldották meg? Kell-e módosítani a kezdeti terveken, illetve a járvány utáni vagy közbeni helyreállítás, fejlesztés érdekében milyen változtatásokra van szükség a menedzsmentben?

A jó gyakorlat kialakítását és végrehajtását Alsómocsolád Község Önkormányzata menedzselte.

A kommunikációs tevékenységekben *(az aktualitások gyűjtése és megjelentetése a Hírlevélben, LED falon, honlapon, a közösségi médiában, a társ települések helyben szokásos hirdetési felületein)* közreműködtek a Teleház munkatársai és a térség Digitális Jólét Program Pontjainak mentorai.

A gyakorlat szerves részét alkotó cselekvési terv megalkotásában, és az azt megalapozó társadalmi tervezés végrehajtásába az Önkormányzat szintén a Teleházát vonta be, amelynek munkatársai rendelkeztek a szükséges helyismerettel, tapasztalattal és szaktudással, ezen felül kiemelkedő munkájuk miatt társadalmi beágyazottságuk és legitimitásuk rendkívül magas fokú mind a településen, mind a mikrotérségben.

A program kialakítása és végrehajtása során problémába nem ütköztünk.

(max. 300 szó)

### 12. A jó gyakorlat megvalósítása

Milyen tevékenységeket és mennyi ideig folytattak a jó gyakorlat végrehajtása során? Ki volt a végrehajtó? Hol valósult meg a tevékenység? Van-e partnere az önkormányzatnak a jó gyakorlat végrehajtásában, és ha igen a partnerek mivel és mennyiben járultak hozzá a megvalósításhoz?

Az Élhető Észak-Hegyhát - együtt a biztonságos térségért programot Alsómocsolád Község Önkormányzata Mágocs Város Önkormányzatával, Mekényes Község Önkormányzatával, Nagyhajmás Község Önkormányzatával, az Észak-Hegyháti Unió Nonprofit Kft-vel, az Őszi Fény Idősek Otthonával, a SZÍN-TÉR Művelődési Házzal, a Mágocsi Szociális Gondozási Központtal, a Hegyháti Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskolával, a Mágocsi Tündérváros Óvoda-Bölcsődével, az Alsómocsoládi Polgárőr Egyesülettel partnerségben a Komló Rendőrkapitánysággal együttműködve valósította meg.

A partnerek feladat elsősorban a települési működtetés, helyben szokásos kommunikációs csatornák biztosítása; valamint a számukra releváns rendezvények szervezésében, résztvevők toborzásban, a megvalósításban való részvétel volt.

A 2023. május 01. - 2024. augusztus 31. között zajló programban az alábbi aktivitások kerültek megvalósításra:

1. Bűnmegelőzési koordinátor foglalkoztatása - 2023. május 01. - 2024. augusztus 31.
2. Jelzőrendszeri tanácskozás 9 alkalommal - 2023. június - 2024. július
3. Bűnmegelőzési Fórum 3 alkalommal - 2023. szeptember 01. - 2024. július 31.



4. Észak-Hegyháti Senior Akadémia 6 alkalommal - 2023. július 01. - 2024. május 31.  
Témái:
  - Egészség , egészségmagatartás
  - Nem leszek áldozat! - idősokkal szemben elkövetett bűncselekmények, áldozattá válás megelőzése
  - Általános elsősegély idősöknek - elsősegély ismeretek, kötözési technikák elsajátítása
  - Safe life, safe net - adataink védelme, biztonságos internethasználat 3. számú melléklet
  - Konfliktusok időskorban - konfliktuskezelési ismeretek, megoldási stratégiák
  - Időskori mentális egészségvédelem
5. Közbiztonsági Teaház és filmklub településenként 1-1 alkalommal  
2023. augusztus 01. - 2023. november 30.
6. Észak-Hegyháti Mikrotérségi Családi Nap - 2023. augusztus 05.
7. Szülők Akadémiája 6 alkalommal – 2024. január-június  
Témái:
  - Család születik – családmodellek, a család és a gyermek viszonya, gyermek szerepe a családon belül
  - Válságok, konfliktusok a családban, és azok kezelési módjai
  - Biztonságos közlekedés mikor és hogyan?
  - Új kihívások az új kor tükrében, a digitalizáció előnyei és veszélyei. 4. számú melléklet
  - A szenvedély szenvedés! A szenvedélybetegségek megelőzése, felismerése, hatása, következményei, kezelése
  - Élményszerzés biztonságban, utazással bel- és külföldön
8. Képzők stratégiai műhelye 2 alkalommal – 2024. május
9. „Jövőteremtő család” mikrorendezvények 15 alkalommal 2023. július - 2024. augusztus
10. Biztonságos Észak-Hegyhát térségi vetélkedő 2 online és 1 offline  
2023. szeptember 01. - 2023. november 30.
11. Prevenció az iskolában 5 alkalommal - 2024. január 01. - 2024. május 31.  
Témái:
  - mindennapi egészségünk,
  - alkohol, dohányzás,
  - internet- és kutyüfüggőség,
  - mentális egészségvédelem,
  - stresszkezelés.
12. Iskolai színjátszó kör létrehozása a drámapedagógia eszközrendszerével 20 alkalom  
2023. szeptember 01. - 2024. június 30.
13. Biztonságos élet kisdied nyelven 1 alkalommal 2024. május 15.

*Részletes leírást lásd 2. számú mellékletben*

(max. 400 szó)



### 13. Milyen módszereket alkalmaztak a helyi lakosok bevonására a gyakorlat előkészítése és megvalósítása során?

A bevonásra használt eszközök kiválasztásánál fő szempont volt a célcsoport tagjai számára az alacsonyküszöbű hozzáférés biztosítása.

A partnerek személyes invitálása.

A térség településeinek nyomtatott és elektronikus médiumai:

- 2 heti rendszerességgel megjelenő Hírlevél Alsómocsoládon,
- alsómocsoládi LED fal,
- havi rendszerességgel megjelenő Hírlevél Mekényesen.

A [www.alsomocsolad.hu](http://www.alsomocsolad.hu) allapjaként működő projekt oldal.

A térség tematikus Facebook oldalai pl.:

- Alsómocsolád község hivatalos oldala
- Mágocs város oldala
- Nagyhajmás Község hivatalos oldala
- Hegyháti Általános Iskola, Mágocs
- Gondozási Központ Mágocs
- Mágocs Művelődési Ház

Egyéb:

- az akcióterület közterületein, közösségi szintereiben plakátok és szórólapok kihelyezése,
- szórólapok eljuttatása az akcióterület háztartásaihoz.

(max. 100 szó)

### 14. A jó gyakorlat eredményei (amennyire lehet, kérjük számszerűsített indikátorokat használjon):

Eredményeink között tartjuk számon a 4 település társadalmi tervezésre épülő összehangolt cselekvési tervét, amely mentén megvalósult:

- 1 fő bűnmegelőzési koordinátor, aki egyben a program szakmai vezetője és 1 fő pénzügyi vezető megbízása – dokumentációja: megbízási szerződés
- 12 programelem – dokumentációja: fotódokumentáció, jelenléti ív
- 73 offline és 2 online rendezvény – dokumentációja: fotódokumentáció, jelenléti ív
- résztvevők mindösszesen 1.675 fő – dokumentációja: fotódokumentáció, jelenléti ív
  - Jelzőrendszeri tanácskozás 9 alkalom - 100 felnőtt
  - Bűnmegelőzési Fórum 3 alkalom - 45 felnőtt
  - Észak-Hegyháti Senior Akadémia 6 alkalom - 143 felnőtt, ebből 30 aktív korú, 113 fő senior
  - Közbiztonsági Teaház és filmklub településenként 1-1 alkalom, összesen 4 alkalom - 91 felnőtt, ebből 20 fő fogyatékkal élő, 31 fő senior
  - Észak-Hegyháti Mikrotérségi Családi Nap 1 alkalom - 170 fő felnőtt, ebből senior 60 fő, fogyatékkal élő 10 fő, valamint 18 év alatti 30 fő
  - Szülők Akadémiája 6 alkalom - 73 fő felnőtt
  - Képzők stratégiai műhelye 2 alkalom - 30 fő felnőtt
  - „Jövőteremtő család” mikrorendezvények 15 alkalom - 468 fő felnőtt, ebből 205 fő senior, 36 fő fogyatékkal élő, valamint 80 fő 18 év alatti
  - Biztonságos Észak-Hegyhát térségi vetélkedő 2 online és 1 offline alkalom - 19 fő felnőtt, 9 fő senior, 1 fő 18 év alatti
  - Prevenció az iskolában 5 alkalom - 126 fő 18 év alatti
  - Iskolai színjátszó kör létrehozása a drámapedagógia eszközrendszerével 20 alkalom - 200 fő 18 év alatti
  - Biztonságos élet kisdud nyelven 1 alkalom - 15 fő felnőtt, 75 fő 18 év alatti.



**15. Milyen hatással volt a jó gyakorlat végrehajtása a 8. pontban felsorolt problémákra!**

Programunk hatására folyamatos párbeszéd alakult ki a közbiztonság kérdésében minden érintett térségi szereplő között, a 2018-ban megalkotott stratégia igényekre épülő, innovatív gyakorlati elemekben manifesztálódva „élni” kezdett. A közösségi rendezvények hatására megerősödtek a térségi és az interperszonális kapcsolódások, a térség bűnmegelőzésének és közbiztonságának az ügye, közös ügyünké, az egymásra figyelés, a támogatás és segítségnyújtás közös értékünké vált.

Az edukációs alkalmak során, amelyek jelentős részét a rendőrökkel és a polgárőrökkel közösen valósítottuk meg, erősödött a bizalom a lakosság és a rendvédelmi szervek helyi szereplői között. Ugyanezen alkalmak során jelentősen bővült a résztvevők tudásbázisa, hiszen folyamatosan releváns információkhoz jutottak a saját, családjuk, kisközösségeik biztonságának fokozása érdekében. A résztvevők korosztálya színes palettát mutatott – a program kisdudorban kezdte meg az érzékenyítést illeszkedő módszertannal, és nem hagyta figyelmen kívül a senior korosztály sajátos információhoz jutási lehetőségeit, feldolgozási készségét sem – megteremtve az alapját a széleskörű társadalmi aktivitásnak.

A csaknem másfél éves közös munka során a Komlói Rendőrkapitányság munkatársai személyes visszajelzéseket kaptak a térségben végzett munkájukról, illetve a folyamatos rendőri jelenlét hiányáról, amelynek hatására, ha nem is rendeződött a kérdés, de megnövekedett a körzeti megbízott és az illetékességi területen járőr szolgálatot ellátó rendőrök térségben töltött óráinak száma, növelve ezzel az itt élők relatív biztonságérzetét.

(max. 200 szó)

**16. Készült-e hivatalos elemzés a jógyakorlat eredményeiről? Ki tartja nyilván az eredményeket és milyen módon?**

A jó gyakorlatról hivatalos elemzés nem készült.

(max. 100 szó)

**17. Népszerűsítették-e a jó gyakorlatot és milyen módon?**

Kik ismerték meg a jó gyakorlatot, és mennyire voltak elégedettek azzal? Más települési önkormányzat megismerte-e a jó gyakorlatot? Tudomása szerint alkalmazta-e már más települési önkormányzat is az Önök jó gyakorlatát?

A program a résztvevői elégedettségmérés alapján sikeres volt, a résztvevők igénylik folytatását.

A program már a megvalósítás szakaszában bemutatásra került a Baranya Vármegyei Bűnmegelőzési Tanács településünkre kihelyezett ülésén 2024. május 14-én, illetve bemutatásra kerül a Csongrád Vármegyei Bűnmegelőzési Tanács ülésén az őszi folyamán.

A program megvalósítását figyelemmel kísérte a Baranya Vármegyei Rendőrfőkapitányság, amelyért Biztonságos település 2023. díjban részesített minket.

Az augusztusi zárást követően szívesen vesszük más települési önkormányzat megkeresését a jó gyakorlat teljeskörű, tapasztalatokkal színesített megismerése céljából.

(max. 200 szó)



## 18. Források

Mennyibe került a jó gyakorlat végrehajtása (becsült teljes költségvetési főösszeg) és milyen pénzügyi forrásokat használtak fel? Mekkora volt a jó gyakorlat összes forrásigénye (emberi erőforrás az önkormányzaton belül és azon kívül is, számítógépek, irodák, más eszközök)? Okozott-e megtakarítást a jó gyakorlat az önkormányzat költségvetésében, és ha igen, akkor milyen módon és mekkora összegben?

A program közvetlen költségigénye 10.000.000 HUF volt, amelyet a Belügyminisztérium és a Nemzeti Bűnmegelőzési Tanács egyedi kérelmünk pozitív elbírálásával biztosított.

A program megvalósítását együttműködő partnereink a szükséges humán erőforrás biztosításával támogatták pl. rendőrök jelenléte a rendezvényeken, települési önkéntesek a rendezvények megvalósításának támogatásában.

A megvalósításhoz szükséges egyéb infrastruktúrát (iroda, számítógép, nyomtató stb.) Önkormányzatunk a Teleháza eszközrendszerével biztosította. A Mikrotérségi Családi Napra Baranya Vármegye Rendőrfőkapitánya biztosította számunkra a Mobil Bűnmegelőzési Centrum kisbuszát az azt működtető kollégákkal.

A jó gyakorlat megtakarítást nem okozott az Önkormányzat költségvetésében.

(max. 200 szó)

## 19. A jó gyakorlat fenntarthatósága

Folytatják-e a jó gyakorlat végrehajtását, és ha igen, milyen forrásból finanszírozzák azt? Milyen módon hat a jó gyakorlat eredménye a jövőre nézve? Van-e valamilyen világos, intézményesült mechanizmus (hivatalos dokumentum, az állampolgárok magatartásváltozása stb.) a gyakorlat folytatásának a jövőben?

A fenntarthatóság alapját a *Bűnmegelőzési Stratégia* jelenti, amely bizonyítja az akcióterület elköteleződését.

Az eredmények fenntartását, egyrészt a lakosság és a bevonott szakemberek program során bővülő tudásbázisa, a megismert és gyakorlattá fordítható módszertani ismeretei, másrészt a Képzők Stratégiai műhelye biztosította, ahol a Stratégia cselekvési terve az elsajátított ismeretek alapján frissítésre került, megalapozva a tovább lépés lehetőségét.

Ezen tudásbázis helyben hasznosul a mindennapokban, beépítése a szakmai munkába, munkatervbe, tantervekbe szintén hozzájárul a projekt fenntarthatóságához, mint ahogy a megvalósítás során érzékenyítésre került, felelős gondolkodású, cselekvőképes, széles társadalmi bázis és a bevonott helyi szakemberek, rendészeti szereplők hálózatba szervezése is.

(max. 100 szó)



## 20. A jó gyakorlat átvételének lehetősége

Miért gondolja, hogy a jó gyakorlat más önkormányzatok számára hatásos lehet? Van-e valamely speciális előfeltétele (szervezési, pénzügyi, földrajzi stb.), hogy más önkormányzatnak segítséget tudjanak nyújtani a jó gyakorlat átvételéhez? (Kérjük, vegye figyelembe, hogy programunk a tudásátadást célozza, ezért minimum egy alkalommal Önnek lehetővé kell tennie, hogy más önkormányzatok ellátogassanak a jó gyakorlat megismerésére. Az időpontra Önnek kell javaslatot tennie, amennyiben díjazásban részesül.)

A gyakorlat végrehajtása során megszerzett tapasztalatainkat szívesen tesszük közkinccsé.

Ennek leghatékonyabb módja a településünkön tett látogatás, tanulmányút. Ezek szervezése előzetes (ajánlott a látogatás időpontját megelőző 3 hónap) egyeztetést igényel. Módszertani szempontból javasoljuk a több – 2-3 napos – látóutak szervezését.

A látóutak során szállást és étkezést a csoportok saját költségére biztosítunk, ennek aktuális feltételei a [www.alsomocsolad.hu](http://www.alsomocsolad.hu) honlapon megtalálhatóak.

(max. 100 szó)

## 21. Tanulságok, megjegyzések

Mutassa be, hogy mit lehetne még javítani a jó gyakorlat ismételt vagy további végrehajtása során! Melyek voltak a legnagyobb kihívások, amelyekkel a végrehajtás során szembesültek? Melyek a levonható tanulságok? A mostani helyzetben milyen adaptációkra lesz szükség?

Alsómocsolád község csak akkor tudja népességét megtartani, vidéken letelepedni vágyó családokat ide vonzani, ha az alapokat jelentő lakhatás, munkahely és befogadó közösség meglétén túl, garantálni tudja a település, tágabb kitekintésben az Észak-hegyháti térség közbiztonságát.

A térség közbiztonságának megteremtése/megőrzése nem kizárólag a rendvédelmi szervek dolga, az önkormányzatokkal való együttműködés sem tekinthető elégségesnek, ez az ügy az itt élők és az itt jelenlévő közösségek ügye, aminek hatékonyságát alapvetően a bevonásra és érzékenyítésre került társadalmi bázis határozza meg.

A bűnmegelőzési program soha nem tekinthető befejezettnek, hiszen folyamatosan megjelennek az új és rendhagyó bűnelkövetési módok, amelyekkel kapcsolatos edukációt agilisan, preventív szemléletben kell megvalósítani az állampolgárok védelmében.

(max. 200 szó)

Dátum: Alsómocsolád, 2024. szeptember hó 05. nap.

Polgármester neve: Dicső László

Polgármester aláírása: .....



